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ZPRÁVY  A  POZVÁNKY

S TrojHáčkem jsme 
uklízeli i natírali 

V  sobotu 25. dubna jsme se  opět po  roce zapojili 
do  projektu Ukliďme Česko. Nejprve jsme vyrazili ze 
Železných Horek a  po  potoku došli k  pivovaru 
do Borové. Cestou jsme sbírali odpadky a nakonec jsme 
nasbírali celkem osm pytlů odpadu. Přestože se úklidu 
věnujeme opakovaně už  několik let, stále nás 
překvapuje velké množství nepořádku kolem nás.

Po  úklidu jsme se  přesunuli k  rybníku TrojHáček, 
kde brigáda pokračovala. Celé molo se natřelo fermeží, 
proto prosíme všechny návštěvníky, aby při  vstupu 
na  molo dbali zvýšené opatrnosti. Povrch může být 
kluzký a hrozí uklouznutí.

Po práci jsme si společně opekli zaslouženého buřta 
a  na  závěr čekalo na  děti velké překvapení. 
Na  rybník  jsme konečně vypustili novou pramici, 
kterou se nám podařilo pořídit v minulém roce. U dětí 
měla obrovský úspěch a  radost z  ní byla opravdu 
veliká.

Děkujeme všem, kteří se  do  brigády zapojili 
a pomohli nám udělat okolí Borové zase o něco čistější 
a hezčí.

Jana Pavlasová,
 foto: Veronika Havlíčková a Linda Burianová
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ÚVODNÍK

Slovo starosty 
Milí spoluobčané!
V  životě každé obce hrají spolky nezastupitelnou roli. 
To ony z  velké míry formují ducha a přispívají k 
ovzduší obce. Náš městys se  může pyšnit velkým 
počtem spolků, které tu dlouho a aktivně působí. Pokud 
jsem dobře počítal, je  jich celkem devět. Členové 
pro  svůj spolek pracují bezplatně a  často vytvářejí 
programy, aktivity a  nabídku služeb nebo  nějakého 
vyžití pro celou komunitu i přespolní.

Městys každoročně přispívá na činnost spolků, které 
si  zažádají o  podporu. Na  dubnovém zastupitelstvu 
jsem vysvětloval rozdíl mezi přímou podporou 
a nepřímou podporou našich spolků. Přímou podporu 
najdete v  usnesení zastupitelstva. Každoročně 
se přispívá okolo 120 tisíc z rozpočtu městyse. V potaz 
je  potřeba brát i  nepřímou podporu, která je mnohem 
vyšší. V  ní jsou bezplatné výpůjčky obecních objektů, 
vytápění, elektrická energie, údržba budov a  investice 
do oprav.

V  posledních letech směřují prostředky do  opravy 
hasičárny i  sokolovny. V  hasičárně se  opravovala 
fasáda, objekt se připojoval na teplovod a nyní dochází 
k opravě vnitřních prostor. U sokolovny jde každý rok 
minimálně o  jeden milion korun, který je  investován 

do  oprav. Jenom sokolovna poskytuje zázemí pěti 
spolkům a  stalo se  z  ní skutečné kulturní centrum 
městyse. Právě s  tímto cílem se  ji snažila bývalá 
zastupitelstva získat do  vlastnictví. Proto je  potřeba 
nekoukat jen na  špičku ledovce podpory spolků, ale 
zamyslet se  hlouběji. Jaká je  skutečná podpora? Vždy 
je  co zlepšovat, a  proto věřím, že budeme nacházet 
společnou řeč i  nadále. Protože  jen dialog, slušné 
chování a  dodržování pravidel dokáže posunout 
spolupráci dál. Za zastupitelstvo děkuji všem spolkům 
za jejich činnost ve prospěch druhých.

Kanalizace Peršíkov 
Akce se  přiblížila k  cílové pásce. Nové asfalty jsou 
téměř položeny a  naše osada se  může pyšnit tím, co 
se nepodařilo ani v Borové. Patříme do úzkého okruhu 
obcí, kterým se  povedlo vybudovat základní 
infrastrukturu v  tak malé místní části. V květnu 
proběhnou veškeré dokončovací práce. Za  každého, 
kdo přidá ruku k  dílu, jsem moc rád. Bude potřeba 
doplnit ornicí veřejná prostranství před   domy. Ornice 
máme dost a  travní semínko poskytneme po  domluvě 
s našimi pracovníky. Jsem zastánce názoru, že i prostor 
před  naším plotem je  naší vizitkou. Předem děkuji 
za spolupráci.

Přemysl Tonar

Slovo místostarosty 
Vážení spoluobčané,
od začátku dubna rozmísťují opět naši  zaměstnanci 
velkoobjemové kontejnery na  bioodpad. Podrobný 
rozpis aktuálních stanovišť byl zveřejněn v dubnových 
Borovských listech. 

Obyvatelé osad Peršíkov a  Železné Horky si mohli 
povšimnout, že jsou zde kontejnery umisťovány už 
každý týden. Je  to díky tomu, že jsme loni pořídili 
několik nových kontejnerů. 

Určitě je  na  místě připomenout, co do  kontejneru 
patří, co je  vlastně bioodpad. Do  kontejneru patří 
odpady ze zahrad, jako je  posečená tráva, listí, větve, 
uschlé části rostlin, jako jsou květiny, plevele 
nebo  zbytky ze sklizně. Všechno ostatní nemá 
v kontejnerech na bioodpad co dělat.

Píšu  to záměrně, protože  stále někteří nepochopili, 
že například kamení do  bioodpadu nepatří. Každý 
nevhodný odpad umístěný mezi bioodpadem 
způsobuje při  kompostování nemalé problémy. Naším 
cílem je, aby byly bioodpady obsahující organické látky 
a živiny prioritně vráceny zpět do půdy. Je proto třeba, 
aby v  kompostárně končil pouze vhodný materiál. 
Děkuji všem, kteří dbají na správné třídění odpadu.

Kontrola v památníku KHB 
V  dubnu proběhla v  památníku Karla Havlíčka 
Borovského a  knihovně kontrola zaměřená na  požární 
bezpečnost v  objektu. Jelikož se  jedná o  národní 
kulturní památku, je  tento dům zařazen mezi objekty 
zvláštního významu. Kontrola se skládala ze dvou částí. 
V první části byla kontrolována dokumentace (požární 
řád, požární poplachové směrnice apod.). Druhá část 
spočívala v prohlídce objektu (kontrola únikových cest, 
umístění přenosných hasicích přístrojů nebo  třeba 
označení hlavního uzávěru vody). Protokol o  průběhu 
a  výsledku kontroly jsme obdrželi koncem dubna. 
Kontrola neodhalila žádné pochybení. Poděkování patří 
především Ing.  Zezulové, která nám pomohla 
s  hladkým průběhem kontroly, a  Kláře Vencové 
za skvělou spolupráci. Děkuji.

V  uplynulých týdnech proběhl kontrolní den 
v  souvislosti s  opravou střechy kostela. První etapa 
je  hotová, stála zhruba 790  tisíc korun s  DPH a  obec 
se  bude podílet 10  procenty, takže  necelými 80  tisíci 
korunami. Spoluúčast obce je  podmínkou získání 
finančních prostředků od památkového ústavu. Druhá 
etapa opravy začne na podzim a bude hotová do zimy. 
Celkem bude etap minimálně šest, poslední se  bude 
týkat opravy střechy věže.

Ing. Josef Nevole
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Z  JEDNÁNÍ  ZASTUPITELSTVA  A RADY  MĚSTYSE

 

Vybráno ze ZM 19. 3. 2026
ZM schvaluje prodej pozemku par. č. 177/8  v  k. ú. 
Havlíčkova Borová o výměře 23 m² Haně a Františku V. 
za 300 korun za m².
ZM schvaluje přejmenování Lesního družstva 
jednotlivců v  Železných Horkách na  Lesy Městyse 
Havlíčkova Borová.

Bytový dům čp. 220 
Starosta uvedl, že objekt čp. 220  byl od několika 
realitních kanceláří doporučen prodat celý. Na  to 
nechce zastupitelstvo přistoupit a  naopak chce dát 
nájemníkům možnost si byt koupit a moci rozhodnout 
o  případných nových majitelích. Byty se  prodávají 
za cenu dle vypracovaného odhadu od autorizovaného 
odborníka v oboru. V rámci prodeje mají kupující získat 
nejen byt, ale také sklep, parkovací stání a  část 
pozemku. V  podkroví bude možné vybudovat další 
dva podkrovní byty, které by si  nové společenství 
vlastníků mohlo po rekonstrukci samo prodat.

Nájemné je  zde nízké. V  případě prodeje celého 
objektu by jistě nový majitel po  rekonstrukci nájemné 
zvýšil. Dotazy přítomných nájemníků čp. 220 se týkaly 
například toho, zda se  bývalá školka prodávala také 
za  odhadní cenu a  pozemky byly nabízeny za  cenu 
pozemku stavebního. ANO.

Jiří Geist ukázal na příkladu bytového domu čp. 345, 
že při  odprodání všech bytů a  založení Společenství 
vlastníků si  po  dvou letech nechalo Společenství 
za  bezúročnou půjčku bytový dům zateplit, zhotovit 
novou střechu, vyměnit okna… Obce na  tyto výhodné 
půjčky nedosáhnou. Upozornil, že oproti čp. 220 nemají 
u čp. 345 k bytovým jednotkám žádná parkovací stání 
ani sklepy. Pozemek mají velmi malý, pouze 
za  budovou bytového domu. Před  bytovým domem 
je pozemek městyse. Byty mají mnohem menší výměru, 
proto byly ceny těchto bytů nižší a  byla jiná situace 
na  trhu s nemovitostmi. Nájemníci argumentovali tím, 
že ale nešlo o  stoletý objekt a  že není jisté, zda statik 
povolí vybudování podkroví. V  objektu jsou plísně, 
vlhko, je potřeba důsledně větrat. Jiří Halama, jehož syn 
v  jednom z bytů bydlel a byt si zrekontruoval, řekl, že 
plíseň se  v  něm už neobjevila. Nájemníci používají 
odvlhčovače vzduchu, přesto mají s plísní problémy.

Pokud by městys odprodal celý dům jednomu 
majiteli, je  možné, že nový majitel nájemníky 
po  6  měsících vystěhuje jinam, a celý objekt 
zrekonstuuje a  pak bude rozprodávat jednotlivé byty, 
které se  mohou pak pohybovat až kolem 4  milionů 
za byt.

Nájemníci upozornili na  nepřesnosti v  odhadu. 
Starosta zopakoval, že je  možné dát vyhotovit nový 
odhad, ale kvůli aktuální situaci na  trhu by mohly být 
ceny za byty i vyšší.

Podmínky v původní smlouvě o prodeji se změnily,  
byly změkčeny, aby na  případný prodej bytů dosáhlo 
více zájemců – nově není podmínkou trvalý pobyt 
v  městysi. Starosta nabídl k  nahlédnutí znalecký 
posudek s  odhadem před  prodejem bytu čp. 345. 
Starosta také ubezpečil, že nikoho z  bytů nevystěhují, 
ale je  možné, že když si  byt nekoupí oni, koupí ho 
někdo jiný. Nájemci vložili peníze do  oprav a  úprav 
v bytech. Postup je konzultován s advokátní kanceláří 
JUDr. Málka v Havlíčkově Brodě a  zastupitelé budou 
postupovat dle jeho doporučení.

Místostarosta se dotázal hostů, zda v případě, že by 
oni prodávali svou nemovitost a  nechali si  ji nacenit, 
zda by ji prodávali levněji než za  odhad. Nájemníci 
upozorňovali na  chyby ve zpracovaném odhadu. 
Zastupitelé se  domnívají, že zjištěné chyby v  odhadu 
cenu nijak zásadně neovlivní.

Místostarosta také uvedl, že dle sdělení JUDr. Málka 
nemá městys povinnost odpovídat na  výzvu 
nájemníků. Jako majitel domu městys nemusí nic 
vysvětlovat, ale v  rámci dobrých vztahů tak 
prostřednictvím JUDr. Málka bude učiněno a odpověď 
bude nájemníkům doručena.

RŮZNÉ 
ZM schvaluje prodej pozemku par. č. 4070/2  v  k. ú. 
Havlíčkova Borová o výměře 479 m² za cenu 300 korun 
za m² Ondřeji D. A zároveň schvaluje nákup pozemku 
par. č. 4140  v  k. ú. Havlíčkova Borová o  výměře 
479 m² za cenu 300 korun za m².
Záměr prodeje a nákupu byl zveřejněn již v roce 2024. 
Jedná se  o  pozemky u  zemědělského objektu 
a  pozemek u  čistírny odpadních vod (ČOV). 
V  budoucnu se  musí počítat s  rozšířením ČOV a  její 
intenzifikací, přesto tam koupí vznikne místo možné 
k  pronájmu pro  podnikatelský účel. Pozemek 
před  areálem ČOV však bude zatížen věcným 
břemenem - prochází zde inženýrské sítě.

ZM neschvaluje žádost Pavla Z. o  úpravu smlouvy 
budoucí ze dne 10. 3. 2026.
Pavlovi Z. byla předložena smlouva zpracovaná 
právníkem JUDr. Lubomírem Málkem týkající 
se  stavebních parcel v  Peršíkově. Pavel Z. zaslal své 
podmínky, které požadoval zapracovat do  smlouvy – 

K o m p l e t n í z á p i s y z e Z M a  R M n a j d e t e 
na  www.havlickovaborova.cz – 
ú ř a d – ú ř e d n í d e s k a – 
zastupitelstvo městyse/rada 
městyse (zobrazit: archivní 
záznamy - filtrovat) a  to včetně 
účasti zastupitelů a jmenovitého 
hlasování.
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BANKOVNÍ ÚČTY - 
MĚSTYS HAVLÍČKOVA 

BOROVÁ

Zůstatek  
k 31. 3. 2026

BÚ Česká spořitelna 206 104,80

Fond rozvoje bydlení ČS 481 857,96

ČSOB Municipální konto 91 044,76

ČSOB Spořící účet 21 130,32

ÚČET MONETA 37 550,36

ÚČET KOMERČNÍ BANKA 2 955,83

ČNB Účet dotace 32 618,34

Fond vodovody 0,00

Fond kanalizace 620 000,000

CELKEM 1 493 262,37

Transparentní účet 0,00

Zpracovala: Magda Hošáková, ekonom městyse
Nejvyšší příjem za březen činí 904.411,- Kč za daň z příjmů 
právníckých osob.
Nejvyšší výdaj za březen činí 624.118,10 Kč za splátku úvěru 
ČOV.

Vybráno ze RM 18. 3. 2026

mimo jiné předkupní právo na  parcelu, kterou 
za  zasíťování dvou dalších parcel přenechal městys. 
Smlouva by byla nevyvážená a  ve prospěch Pavla Z. 
Dosavadní náklady na  sepsání smlouvy, zpracování 
geometrického plánu a další budou rozděleny rovným 
dílem mezi městys a Pavla Z.

- Starosta podal informaci k  možné nové lokalitě 
stavebních parcel směrem na Kopaniny a k územnímu 
plánu – Změna  č. 5. Majitelé by si  založili sdružení 
vlastníků, sami by pozemky zasíťovali, zhotovili 
komunikaci a  poté by předali do  majetku městyse. 
Mohlo by zde vzniknout 7 až 8 parcel.

- ZM schvaluje smlouvu o spolupráci se Společenstvím 
obcí Podoubraví a  Městysem Havlíčkova Borová. 
Smlouva zajišťuje propagaci obce, právní poradenství, 
dotační management, monitoring změn v  legislativě, 
společné projekty.

- Starosta informoval o  žádosti podané 18. 12. 
2026  na  Národní sportovní agenturu o  dotaci ve 
výši  4  miliony korun na  multifunkční hřiště 
u sokolovny.

 RM bere na vědomí:
• Stavební úpravy v  Že lezných Horkách – 

výměna střešní krytiny
• Žádost o prodej obecního pozemku v katastru místní 
části Peršíkov, par. č. 277/23

• Žádost o  odkup obecního pozemku 277/3  okolo 
rodinného domu v Peršíkově

• Upozornění Milady Č. na  nedostatky v  zabezpečení 
zatrubnění potoka u rybníku Na Rozvalinách

• Žádost o  přidělení obecního bytu v  H. Borové 
pro Janu Š. a syna

• Rozhodnutí Agentury ochrany přírody a  krajiny 
České republiky, na  základě žádosti Tomáše J. 
o umístění mobilheimu na pč. 140/6

• Zápis ze závěrečného jednání, které se  týká 
komplexních pozemkových úprav v  k. ú. Staré 
Ransko

• Informaci od Národní sportovní agentury, IČ: 
07460121, k  podání žádosti RM26-00127  do  výzvy 
16/2026 Regiony 2026 – týká se hřiště u sokolovny

• Nabídku na  úhradu nákladů na  úklid a  nakládání 
s odpady tabákových výrobků od Nevajgluj a.s., IČ: 
19180632

• Rozsudek Okresního soudu v  Havlíčkově Brodě, 
k omezení svéprávnosti o opatrovnictví Luboše V. Č.

• Rozhodnutí Krajského úřadu Vysočina o  povolení 
úplné uzavírky silnice první třídy I/19  za  obcí 
Pohled směrem k  místní části Simtany a  nařízení 
objížďky kvůli opravě silnice z Pohledu do Simtan

RM schvaluje smlouvu o  nájmu prostor na  umístění 
a  provozování AlzaBoxu u  budovy na  adrese 
Pivovarská 272 (u sokolovny) s firmou Alza.cz a.s.
RM při  výkonu působnosti jediného člena družstva 
Lesní družstvo jednotlivců v  Železných Horkách, 
se sídlem Železné Horky 38, IČ: 15058514, rozhodla, že 
za člena družstva se přijímají společnosti Borovská lesní 
1, s.r.o. (IČ: 24387525) a také Borovská lesní 2, s.r.o. (IČ: 
24387711), obě se  sídlem Náměstí 278, Havlíčkova 
Borová.
RM zmocňuje starostu, aby městys zastupoval 
na  členské schůzi družstva Lesní družstvo jednotlivců 
v  Železných Horkách, a  dále ho zmocňuje ke  svolání 
této schůze. Starosta bude také zastupovat městys 
v  představenstvu družstva, bude-li městys na  členské 
schůzi zvolen jako právnická osoba č lenem 
představenstva.

RM schvaluje či souhlasí:
• Finanční příspěvek 5000  korun na  nákup knih 

do výměnného fondu Krajské knihovny Vysočiny
• Rozdělení hospodářského výsledku  Základní 

a mateřské školy a roční závěrku za rok 2025
• Prominutí nájemného za  sokolovny na  akce Burza 

dětského oblečení a Dámský sekáč
• Se stavebními úpravami domu čp. 33 
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Vybráno ze ZM 16. 4. 2026  
• ZM schválilo poskytnutí dotací spolkům ve 

výši  101  500  korun takto: Petr Kačor – šachy: 
12 000 korun, Myslivecký spolek 16 000 korun, Český 
zahrádkářský svaz 50  000  korun, Spolek Trojháček 
23  500  korun. Spolek TJ Sokol Havlíčkova Borová 
bude žádat o dotaci v měsíci květnu.

• ZM schvaluje Dodatek č. 1  ke  Smlouvě o  smlouvě 
budoucí o  zřízení služebnosti ze dne 14. 8. 
2023  s  Povodím Vltavy, státní podnik, který se  týká 
splaškové kanalizace v Peršíkově. Dodatek upravuje 
realizaci stavby kanalizačního potrubí a  vedení 
nízkého napětí. Na  mapce starosta vysvětlil, kudy 
a  proč je  veden výtlak z  přečerpávací jímky 
pod  Peršíkovem. Ten bude muset firma předělat 
proto, že částečně vede po 
soukromém pozemku.

• Z M s c h v a l u j e u z a v ř e n í 
Smlouvy o realizaci překládky 
elektrických komunikací od 
firmy Cetin a. s. pro  základní 
technickou vybavenost (ZTV) 
r o d i n n ý c h d o m ů 
Pod  Moštárnou v  částce 
107  043  korun bez DPH. 
(Elektrické komunikace jsou 
přenosové systémy, spojovací/
s m ě r o v a c í z a ř í z e n í 
a  související infrastruktura, 
např. kabely, optická vlákna, 
vysílače…)

• ZM schvaluje vypsání výběrového řízení na zakázku 
malého rozsahu na  akci: Stavební práce – ZTV 
Pod  Moštárnou“ a  pověřuje komisi ve složení: 
Ing.  Josef Nevole, Přemysl Tonar, Jiří Halama, 
Ladislav Luňáček, Jiří Geist, Lukáš Kopecký, 
vypracováním zadávacích podmínek pro  výběrové 
řízení a jeho vypsání.

• ZM schvaluje nabídku financování formou 
provozního revolvingu od Moneta Money Bank 
na financování investičních akcí městyse na rok 2026–
2027 ve výši 10 000 000 korun se splatností do 24. 6. 
2027. Úvěr je  třeba na  pokračování investic, aby 
nemusely být pozastaveny do doby, než městys získá 
finanční prostředky z  prodeje bytového domu čp. 
220.

• ZM schváluje smlouvu o  zajištění přeložky 
plynárenského zařízení se společností GasNet, s. r. o. 
v  souvislosti s  přípravou základní technické 
vybavenosti Pod  Moštárnou. Zároveň ZM pověřilo 
starostu zajištěním smlouvy o připojení k distribuční 
síti ČEZ a jejím podpisem pro tuto  lokalitu. 

RŮZNÉ
Odtok srážkové vody v  Peršíkově: Starosta předložil 
zastupitelům žádost o vyřešení odtoku srážkové vody, 
která stéká z  cest na  soukromý pozemek u čp. 25. 
V  rámci plánované úpravy cest a  pokládání asfaltu to 
bude vyřešeno vybudováním vpustí a  naklopením 
vozovky tak, aby srážková voda byla bezpečně 
odvedena do příkopů a do stávající dešťové kanalizace.
Víceúčelové hřiště u sokolovny: Byla podána žádost o 
dotaci na Kraj Vysočina a žádáme i Národní sportovní 
agenturu. Pokud  dotaci nezískáme, zažádáme 
na podzim 2026 znovu.
Hřiště u  vodárny: Na  příští rok se  připraví projekt 
na stavební povolení, v roce 2027 se bude znovu žádat 
o  dotaci. Již nyní je  připraven materiál určený přímo 
na plochu hřiště – písek a přesátá ornice.

• Zastupitelé diskutovali o  lokalitě nad sběrným 
dvorem, kde momentálně jezdí a  otáčejí se  občané 
na  soukromém pozemku pana K. Je třeba položit 
pneumatiky, aby  lidé jezdili jen po  obecním 
pozemku.

• Zastupitelé diskutovali na  téma Borovské listy, zda 
by bylo vhodné zápisy ze zastupitelstev a  rad 
městyse vkládat v celém znění, tzn. veškerá usnesení 
včetně hlasování. Tímto by se  navýšily náklady 
na  další výtisky. V  současné době se  dle  redakční 
rady v Borovských listech ze zápisů tisknou zásadní 
informace, lidé v  současné době prohlížejí více 
obrázky než pročítají texty. Vše jen navíc 
dohledatelné na webu městyse.

• Místostarosta informoval zastupitele o  situaci 
ohledně Lesního družstva jednotlivců Železné Horky. 
Na  proběhlé valné hromadě bylo odvoláno stávající 
představenstvo družstva a  zvoleno představenstvo 
nové. Členy nového představenstva jsou Městys 
Havlíčkova Borová, společnosti Borovská lesní 1, 
s.r.o. a Borovská lesní 2, s.r.o.

• Jiří Geist položil dotaz od občanů ohledně stavby 
v  areálu Zemědělské akciové společnost i . 
Do  budoucna budou stavět plachtovou halu a  dále 
pevnou halu na techniku nebo materiály.



7

Každý týden si lze vybrat ze tří lekcí:
• v  pondělí od 18 hodin  kruhový trénink s  Anet 

Bártovou
• v úterý od 18.30 cvičení s Ivetou Neubauerovou
• ve středu od 18.45 cvičení s Jitkou Malcovou

Každá lekce je  trochu jiná, ale všechny mají jedno 
společné – příjemnou atmosféru, profesionální vedení 
a radost z pohybu. Sice vás pak zaručeně bolí tělo ještě 
další tři  dny, ale i  přesto, nebo  možná právě proto, 
mohu osobně všechna cvičení jen doporučit.

Pokud tedy hledáte způsob, jak se pravidelně hýbat, 
udělat něco pro  své zdraví a zároveň si vyčistit hlavu, 
už  nehledejte výmluvy a  přijďte. Ten pocit po  cvičení 
opravdu stojí za  to! Navíc jsou cvičení za symbolickou 
cenu.

Cvičení probíhají ve školní tělocvičně a  je  vhodné 
se  předem přidat do  skupiny nebo  se  kontaktovat 
s  někým, kdo ve skupině je, abyste měli aktuální 
informace o konání jednotlivých lekcí. Snad nevadí, že 

budu mluvit za nás „cvičenky“, a velmi poděkuji Anet, 
Ivetě a  Jitce za  jejich čas, energii a  nadšení, se  kterým 
hodiny vedou. Je  to opravdu vždy moc příjemný 
zážitek. Děkujeme. 

Iva Cacková

Víte o pestré nabídce skupinových cvičení v Borové?

Ohlédnutí za jarními 
akcemi borovských žen 

Na jaře jsme pro vás připravili hned dvě tradiční akce – 
dětskou burzu oblečení a  dámský sekáč. Digitalizace 
a  automatizace se  letos dotkla i  našeho spolku. 
Abychom si  ušetřili co nejvíce administrativy, velkou 
její část jsme plně zautomatizovali, včetně registrace 
prodejců.

Ani tato novinka však nestačila k tomu, aby se zájem 
prodejců i  nakupujících výrazněji zvýšil. Mezi 
návštěvníky jsme opět uvítali především přespolní, 
ačkoliv obě akce pořádáme především pro  místní 
obyvatele – a právě jejich účast nám nejvíce schází.

Organizace těchto akcí je  časově velmi náročná 
a  nízká účast však nutí k  zamyšlení, jak akce 
do budoucna pojmout.

Nechceme dělat věci jen ze setrvačnosti – záleží nám 
na tom, aby naše akce měly smysl a skutečně odrážely 
to, co místní potřebují a chtějí.

Lucie Chlubnová

UDÁLOSTI
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ZÁKLADNÍ  A MATEŘSKÁ  ŠKOLA

Žáci naší školy se  letos zapojili do  celorepublikové 
soutěže Souboj čtenářů 2026, kterou vyhlašuje 
společnost Svět knihy, s.r.o., v rámci kampaně Rosteme 
s  knihou. Soutěž je určena pro  žáky 6. tříd základních 
škol a odpovídajících ročníků víceletých gymnázií.

Tato týmová soutěž má za  cíl nejen podpořit 
čtenářství a  porozumění textu, ale také rozvíjet 
spolupráci mezi žáky a  posilovat jejich zodpovědnost 
za  společný výsledek. V  průběhu příprav si  žáci 
rozdělili zadané knihy tak, aby každý přečetl alespoň 
jednu. Ti, kteří četli stejný titul, následně vytvořili 
čtenářské skupiny, ve kterých o  knihách diskutovali 
a sdíleli své postřehy.

Samotná soutěž probíhala formou online kvízu 

v pátek 10. dubna s velmi omezeným časovým limitem 
30  minut. Žáci museli co nejpřesněji a  nejvýstižněji 
odpovědět na  celkem 25  otázek (ke  každé knize pět). 
V  případě shodného počtu bodů rozhodoval 
o konečném pořadí právě čas odevzdání.

Naši žáci si vedli velmi dobře a v konkurenci 95 škol 
z celé České republiky obsadili skvělé 28. místo. Jedná 
se  o  doposud nejlepší historické umístění našich 
šesťáků. Tento výsledek je  důkazem jejich pečlivé 
přípravy, čtenářských dovedností i  schopnosti 
spolupracovat jako tým. Všem zúčastněným žákům 
děkujeme za  reprezentaci školy a  gratulujeme 
k pěknému umístění.

Anna Janáčková, Martina Brychtová

Pořádně napilno měli malí sportovci z  naší školy 
na  fotbalových trávnících. Žáci z  prvního stupně 
se  představili ve dvou kategoriích známého 
McDonald's  Cupu a  na  okrskové kolo v  minikopané 
vyrazili fotbalisté z druhého stupně.

V  kategorii A  McDonald's  Cupu (I. – III. třída) 
naši nejmenší zatím jen sbírali zkušenosti a pro některé 
to byl první velký fotbalový turnaj. To, že jsme skončili 
na  chvostu startovního pole, pro  nás  nebylo vůbec 
důležité.

Velmi slušný úspěch jsme si pak připsali v kategorii 
B (IV. – V. třídy), kde náš tým skvěle reprezentoval. 
Po  výborně zvládnuté základní skupině se  nám 
podařilo úspěšně přejít i  přes čtvrtfinále a  stopku tak 
znamenala až první prohra v semifinále turnaje. V boji 
o třetí místo jsme pak po remíze prohráli na penalty, ale 
konečné čtvrté místo ze šestnácti škol je  jistě skvělým 
počinem.

V  minikopané druhého stupně jsme na  okrskové 
kolo přivezli suverénně nejmladší a nejmenší tým, kdy 
naše zápasy připomínaly zápasy obrů proti trpaslíkům. 
Naši  hráči  sice ve všech zápasech prokázali mnoho 

obratnosti, ale přece jen věkový rozdíl a  fyzická 
převaha soupeřů nás  stály postup dál. Tým nicméně 
ukázal, že do dalších ročníků může patřit mezi favority.

A  jaké sportovní výzvy nás  čekají v  následujícím 
měsíci? Světový pohár horských kol v  Novém Městě 
na  Moravě, atletický čtyřboj nebo  okresní kolo ve 
vybíjené.

Sportu zdar! Jakub Janáček

Během dubna vyrazily školní týmy na několik 
fotbalových turnajů, byli čtvrtí ze šestnácti!

Z Borové až na samý KRAJ! 
V minulém měsíci jsme blahopřáli Lindě Jonákové (3. ročník) k 
recitátorskému úspěchu v okresním kole. Protože byla prvním 
náhradníkem do kola krajského, tajně jsme doufali, že by to mohlo vyjít 
i tentokrát. Čekalo nás všechny jedno velké překvapení, když jsme se 
pouhý den před recitační přehlídkou dozvěděli o divoké kartě na kraj 
(vzhledem k onemocnění jednoho z účastníků). Děkujeme za perfektní 
reprezentaci školy, velké DÍKY patří za ochotu a vstřícnost rodičům, 
kteří ji na Krajské přehlídce recitační soutěže v Třebíči doprovázeli. 
Jsme hrdé a moc blahopřejeme!

Anna Janáčková, Monika Sedmíková

Úspěch našich žáků v soutěži Souboj čtenářů 2026
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Čistá Vysočina 
Na dny 6. – 19. 4. 2026 byla Krajem Vysočina vyhlášena 
výše uvedená akce, která je  prezentovaná jako jarní 
úklid odpadků podél komunikací a cest.

Každoročně se do akce přihlašuje i naše škola, tedy 
i  letos jsme se  žáky 5. ročníku a  2. stupně prošli trasy 
z  Havlíčkovy Borové do  Vepřové, Modlíkova, 
Cibotína a Železných Horek, Jitkova a Slavětína.
Žáci 1. stupně prošli Peršíkovem, uklidili veřejná 

prostranství v obci a místní komunikace. Přestože okolí 
takto „udržujeme“ pravidelně každý rok, nasbírali jsme 
asi 50 pytlů plastů a směsného odpadu!

Někteří krajští politici se směrem k akci vyjadřují ve 
smyslu, že „nepořádek kolem silnic není dobrou 
vizitkou společnosti“. To je  podle nás  velmi opatrné 
vyjádření. My s  dětmi to vnímáme spíše jako lenost 
a  nezodpovědné chování k  přírodě, „on to někdo 
uklidí…“, „ono se  to rozloží…“. Máme také celkem 
jasno o  původcích nepořádku, což dokazují tradiční 
kulisy akce, jako jsou pneumatiky, poklice z  kol, PET 
lahve s  celkem jasným obsahem, zbytky jídla, použité 
dětské pleny, uhynulá domácí zvířata a podobně.

Je  mou povinností tlumočit dětem i  učitelům 
poděkování radních Kraje Vysočina, ale otázka „Co 
s tím?“ zůstává nezodpovězena.

Jana Žáková, 2. stupeň

Deváťáci a trocha 
statistiky 

Deváťáci mají za  sebou oba termíny přijímacích 
zkoušek a s napětím očekávají jejich výsledky.

Patnáct žáků 9. ročníku využilo legislativní nabídku 
a podalo přihlášky do tří oborů. Konkrétně z celkového 
počtu 45  podaných přihlášek to bylo 27  oborů 
s maturitou a 18 tříletých učebních oborů.

Z  5. ročníku se  ke  studiu víceletého gymnázia 
přihlásil 1 žák, i on využil 3 přihlášky.

Nyní všichni čekají na výsledky, které vyhodnocuje 
vzdělávací agentura CERMAT, která později společně 
s  jednotlivými středními školami připraví celkové 
podklady a  pomocí algoritmu rozřadí uchazeče 
do  středních škol podle priorit, které v  přihláškách 
uvedli.

V případě neúspěchu mohou deváťáci využít ještě 2. 
a  3. kolo přijímacího řízení, ale už  s  omezenými 
možnostmi.

Tak jim držme pěsti, aby dopadlo vše podle jejich 
představ a v září se s chutí mohli pustit do studia!

Jana Žáková,
 výchovný poradce

Novinky ze školky 
Konečně k nám zavítalo jaro. Sluníčka, Motýlci i Žabky 
ho přivítali po  svém. Odemykali klíčem jarní vrátka, 
zpívali jarní písničky a venku se těšili z prvních jarních 
květinek.

Všichni jsme se  také pečlivě připravovali 
na  velikonoční svátky. Děti malovaly vajíčka a  domů 
si  odnášely velikonoční dekorace. Nezapomněli jsme 
ani na koledování, a tak jsme všechny kluky vyzkoušeli, 
jak budou hodovat s pomlázkou.

S přicházejícím jarem se vždycky věnujeme dopravní 
výchově a  bezpečnosti na  ulici i  na  silnici. Děti 
poznávaly některé dopravní značky, hrály hry 
s  dopravní tématikou, kreslily dopravní prostředky 
a plnily dopravní úkoly. Nově jsme také začali používat 
program Edugym. Máme k  dispozici mnoho témat, 
se  kterými děti samostatně pracují prostřednictvím 
interaktivních tabulí, a vedou si skvěle.

Ve všech třídách si  děti rozšiřovaly své znalosti 
o domácích zvířatech a jejich mláďatech. Navštívili jsme 
Zemědělskou a. s. a  po  domluvě s  rodiči  i  některé 
domovy, kde chovají zvířata.

U Žabek zdárně pokračuje projekt Děti čtou dětem. 
Při  dalším setkání ve školce se  osmáci opět pečlivě 
připravili a  předškolákům představili pohádku 
O šípkové Růžence.

Nezahálíme ani s  projektem Babičko, dědečku, čti 

nám a  vyprávěj. V  dubnovém setkání nás  navštívila 
paní Dana Tonarová, babička Karolínky Tonarové, 
a  paní Jana Kolouchová, babička Anežky Kolouchové. 
Oběma děkujeme za pohádku a vyprávění.

Naše školka tradičně vyrazila na dlouho očekávaný 
výlet do  rodinného centra Robinson v  Jihlavě. To bylo 
radosti! V každém koutku obrovské herny si užívalo 
aktivní pohyb 55  dětí. Do  školky jsme se  vracely 
se  spoustou zážitků a  s  plnými bříšky. Paní kuchařky 
nám totiž připravily na  cestu oběd – kuřecí řízečky 
s chlebem a okurkou. Děkujeme!

V  dubnu jsme zakončili celoroční návštěvu 
krucemburského kina a  touto cestou děkujeme panu 
Polanskému, který promítá pohádky a  borovským 
dětem účtuje velmi nízké vstupné.

Zápis k předškolnímu vzdělávání proběhl 13. a  14. 
dubna. Celkem se  dostavilo 17  zákonných zástupců 
s  žádostí. V  červnu naši  školku opustí 20  předškoláků 
a 1. září 2026 přivítáme 17 nových dětí.

A  co nás  ve školce trápí? Dlouho jsme se  těšili 
na  jaro, a  když roztál poslední sníh, to byla podívaná. 
Okolí celé školky bylo ozdobeno psími exkrementy. Co 
vy na to, majitelé psích mazlíčků? Chtěli byste mít takto 
označené okolí vašeho domu či bytu, kde si hrají děti? 
Popřemýšlejte, zda by nebylo vhodné nosit sáčky 
a  exkrementy sbírat. Nová budova MŠ ani děti si  vaše 
chování nezaslouží.

Kolektiv MŠ
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KNIHOVNA  A  MUZEUM

Odpoledne s pohádkou 
V  sobotu 11. dubna 2026  se  konalo další Odpoledne 
s  pohádkou. Tentokrát jsme se  zaměřili na  ochranu 
přírody. Četli jsme si  knihu Davida Attenborougha ze 
série Malí lidé, velké sny. Právě David Attenborough 
je  významným ochráncem přírody a  letos v  květnu 
oslaví krásných 100 let.

Děti vyráběly objevitelské dalekohledy, vystřihovaly 
si  pomůcky k  ochraně přírody a  domů odcházely 
s  omalovánkou. Bylo to velmi milé setkání téměř 
dvaceti šikovných dětí!

Český den proti rakovině  
Ve středu 13. května proběhne již 30. ročník  Českého 
dne proti rakovině. Letos se sbírka zaměřuje na nádory 
hlavy a krku a jejich prevenci.

Společně s  dobrovolníky z  deváté třídy nás  budete 
moci potkat od 7.45 hodin na náměstí před obchodním 
domem, odkud se  postupně přesuneme po  našem 
městysi. Každý váš příspěvek se počítá. Přispět můžete 
zakoupením kytičky za  20  korun, případně i  vyšší 
částkou, a  to v  hotovosti nebo  prostřednictvím QR 
kódu.

Vítáme první letošní zájezdy 
do muzea i knihovny 
Na prohlídky muzea se již hlásí první zájezdy středních 
škol. Během dubna k nám zavítali studenti ze žďárské 
zdravotnické školy. Učitelky českého jazyka pořádají 
tento zájezd každoročně a  rády se  k  nám se  studenty 
druhého ročníku vracejí.

Další výlet si  k  nám naplánoval Vzdělávací institut 
pro Moravu z  Brna. Dorazilo 61 návštěvníků, z  nichž 
polovina navštívila muzeum a  druhá se  vydala 
po  naučné stezce; následně se  skupiny vystřídaly. 
S přibývajícími teplými dny roste návštěvnost i ke konci 
týdne a o víkendech.

Rozhodně to nejsou poslední hlášené zájezdy této 
sezóny a  my se  těšíme na  všechny návštěvníky, kteří 
se k nám chystají

Klára Vencová

Odpoledne s pohádkou bylo nejen o čtení, ale také o tvoření, díky kterému 
děti rozvíjejí svoji motoriku. Foto: Klára Vencová
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Říkali mi Serolod 
Co zůstane, když lidé odejdou? Příběhy ukryté 
v domech, věcech a vzpomínkách.

Kniha Říkali mi Serolod přináší citlivý a  osobní 
návrat do  dětství a  dospívání obyčejné dívky Dolores 
ve světě 30.–50. let 20. století. Autorka skrze vzpomínky 
své babičky skládá mozaiku života jedné rodiny mezi 
pražskými Košířemi a Havlíčkovou Borovou – dvěma 
místy, která formovala její kořeny i osudy.

V činžovním domě v Musílkově ulici znovu ožívají 
sousedské vztahy, dětské hry, první okouzlení i drobná 
dramata každodennosti. Stačí otevřít dveře a minulost 
se vrací v detailech, vůních i  tichých stopách, které by 
bez vyprávění navždy zmizely. Druhá část příběhu 
zavádí čtenáře do  Havlíčkovy Borové – do  kraje 
prázdnin, rodinného zázemí, venkovského života 
i svérázných osobností.

Kniha připomíná, že minulost netvoří jen velké 
dějiny, ale především obyčejné chvíle – dětské sny, 
drobná gesta a příběhy, které si  neseme dál. Je poctou 
paměti, místům, odkud pocházíme, i lidem, kteří tu byli 
před námi.

Hlavní hrdinkou knihy je  Dolores Dvořáková 
(*1937), jejíž oba rodiče pocházeli z Havlíčkovy Borové. 
Velká část knihy je věnována jim a jejich předkům.

Kateřina Měštánková, autorka

Uzavírky v Brodě a u Simtan 
Celková rekonstrukce mostu přes řeku Sázavu 
v  Havlíčkově Brodě a  úprava Masarykovy a  Lidické 
ulice včetně křižovatky se  silnicí I/34  začala v  dubnu 
a bude pro celkovou dopravu ve městě velmi náročná. 
Zároveň je  zahájena i  přestavba okružní křižovatky 
na  silnici I/38 na  jihovýchodním obchvatu Havlíčkova 
Brodu. Zatímco rekonstrukci mostu bude provázet 
úplná uzavírka, přestavba okružní křižovatky omezí 
provoz jen částečně.

Obě stavební akce jsou vyvolané 
potřebou úpravy trasy kvůli přepravě 
těžkých komponent pro  dostavbu 
Jaderné elektrárny Dukovany. Podle 
výsledků sčítání z  roku 2020 projede 
místem těchto stavebních akcí 
v průměru až 23 tisíc vozidel denně.

„Celková rekonstrukce mostu ev. 
č. 38-062  přes řeku Sázavu zahrnuje 
jeho demolici a  výstavbu nového 
mostu s nosností až 900  tun," popsal 
plán rekonstrukce ředitel jihlavské Správy ŘSD Aleš 
Kratina.

V první řadě bude vedle mostu instalováno mostní 
provizorium výhradně pro  složky IZS a  MHD. 
Pro ostatní dopravu bude platit úplná uzavírka. Provoz 
bude veden po  objízdné trase přes severovýchodní 

a  jihovýchodní obchvat města. Stavba mostu vyjde na 
158 milionu korun bez DPH. Se  uvedením nového 
mostu do  provozu počítá harmonogram ve třetím 
čtvrtletí příštího roku. Naproti tomu „kruhák“ u Selské 
jizby vyjde na 8,92  milionu korun bez DPH, do 
plného provozu se vrátí v květnu.

Uzavírka u Simtan 
Úplná uzavírka čeká silnici I/19  u  obce Pohled, 

přesněji u  osady Simtany, a  hotovo by mělo být 
v  průběhu srpna. Upravovaný úsek 
komunikace délky 481  m, kterým 
denně projede asi dva tisíce vozidel, 
již neodpovídá současným potřebám, 
povrch vozovky a  krajnice směrem 
k  řece Sázavě vykazuje poruchy 
způsobené sesouváním krajnice 
a  svahu silničního tělesa v  důsledku 
nefunkčního systému odvodnění. 
C í l e m j e  o d s t r a n i t p o r u c h y 
v  konstrukci vozovky a  rozšířit ji 
z nynějších 5,5 na 7,5 metru.

Objížďky pro  osobní dopravu jsou vedeny 
po  místních komunikacích v  okolí, pro  nákladní 
výhradně po  silnicích I. třídy číslo 34  a  37 přes Ždírec 
nad Doubravou, Krucemburk, Žďár nad Sázavou. 
Opava bude stát necelých 50 milionů korun bez DPH.

(zdroj: https://kraje.rsd.cz/vysocina/)
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FOTBAL

V dubnu je na  fotbalových trávnících pořádně napilno 
a nejinak tomu je i v TJ Sokol Havlíčkova Borová. Ve hře 
máme hned devět týmů.

A tým: 
Naše áčko se  zatím bohužel nedokázalo bodově 
odtrhnout od svých soupeřů na  spodu tabulky. Ve 
většině utkání hráči  v  poli stačí, ale brzdí je  mizerná 
produktivita a množství zbytečných chyb v defenzivě, 
které soupeři nemilosrdně trestají.
Humpolec B – Havlíčkova Borová 5:0 (1:0)
Havlíčkova Borová – Světlá nad Sázavou 0:2 (0:2)
Třešť – Havlíčkova Borová 4:1 (2:1) Luňáček
Havlíčkova Borová – Chotěboř 0:2 (0:1)

B tým: 
Benfika stále okupuje s náskokem první místo tabulky, 
ale i na její hráče přišly během jara výsledkově a herně 
slabší chvilky. Ve vyrovnané soutěži  ale pravidelně 
ztrácí všechny týmy, a  tak je  i  přes několik ztrát naše 
béčko stále hlavním favoritem na vítězství v soutěži.
Havlíčkova Borová B – Ždírec n. Doubravou C 1:1 (1:0) 
Smejkal
Golčův  Jeníkov B – Havlíčkova Borová B 2:2 (2:1) 
Rakušan, Frühbauer
Havlíčkova Borová B – Světlá nad Sázavou C 7:2 (5:0) 
Žalud 2, Smejkal 2, Kubát, Provazník, Rakušan
Štoky B – Havlíčkova Borová B 2:1 (2:1) Smejkal

Starší dorost: 
V  krajské soutěži  se  náš 
dorost drží v  polovině 
tabulky. V  prvních dvou 
kolech sice inkasoval tvrdé 
direkty doma od Okříšek 
(1:10) a  v Žirovnici (1:6), ale 
v  dalším kole po  dobrém 
výkonu zvítězil v  Třešti 4:2, 
takže si dodal klid do dalších 
bojů. Za zmínku stojí i první 
místo Kuby Lipavského 
na  čele tabulky střelců 
soutěže.

Mladší dorost: 
U17 i přes možná nelichotivý 
pohled na  tabulku plní 
ú l o h u , k t e r o u j s m e 
si  před  sezonou předsevzali 
– vytížení hráčů a  sbírání 
zkušeností na velkém hřišti. 
N u t n o d o d a t , ž e 
i  při  zběžném srovnání 
v ý k o n ů n a  p o č á t k u 

podzimu a  jara je  rozdíl obrovský, přestože  výsledky 
se  mohou zdát jednoznačné. Navíc se  daří postupně 
zapojovat i šikovné hráče starších žáků.

Starší žáci: 
V  současné době máme v  soutěžích ve spojení s  FC 
Chotěboř hned dva týmy. Áčko je  v  krajském přeboru 
snad s přehledem zachráněno a dál sbíráme zkušenosti 
na velkém hřišti. Béčko bojuje v okresním přeboru, kde 
hraje o špici tabulky, ale i  tady je hlavním účelem širší 
zapojení hráčů a  přechod na  velké hřiště. Navíc jsme 
z  fotbalového hlediska s výkony spokojeni a  fotbalově 
patříme mezi špičku soutěže.

Mladší žáci: 
Stejná situace jako u  starších žáků panuje i  u  jejich 
mladších kamarádů. Ti dokonce v  jedenácti utkáních 
okresního přeboru neztratili ani bod a překonali hranici 
sta nastřílených branek! Mají tak jistotu prvního místa 
jedné ze dvou okresních skupin a  čeká je  tak během 
května baráž o celkové vítězství v okresním přeboru.

Starší přípravka: 
Svědomitě se  připravuje také kategorie U11. Ta 
pravidelně trénuje ve vysokém počtu a hraje své zápasy 
ve formátu 5+1  se  soupeři  z  okresu Havlíčkův  Brod. 
Navíc se  hráči  připravují také na  přechod do  vyšší 
věkové kategorie, začínají hrát i  přátelská utkání 

na  větším hřišti a  několik hráčů 
z  p ř í p r a v k y p r a v i d e l n ě 
nastupuje v  kategorii mladších 
žáků.

Mladší přípravka a školička: 
V  portfoliu našich týmů ještě 
figuruje mladší př ípravka 
U 9  a  š k o l i č k a U 7 . Ta d y 
se  zapojují děti i  nižšího věku 
a  jde zde především o  získání 
lásky ke  sportu. I  mladší 
přípravka nastupuje v  okresní 
soutěži, kde vždy na  dvou 
hřištích zároveň a  hraje ve 
f o r m á t u 4 + 1 . B r a n e k 
v  soutěži  padá jako máku 
a  radost ze hry u  menších dětí 
je obrovská.

Dál pořádáme vědomostní 
hospodské kvízy a čeká nás také 
„ P o c h o d p r o  P e p í č k a 

na Sněžku“.
Sokol do toho!

Jakub Janáček
Při slavnostním nástupu jsme hrdě nesli nejen vlajku klubu, ale i jednu 
z mála vlajek České republiky. Foto: Jakub Janáček

Fotbalové jaro je v plném proudu. V akci je devět týmů!
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INFORMACE

Opravdová mezinárodní konfrontace! Naše mládež	  
se představila na obřím turnaji v Německu 

Na Velký pátek vyrazil autobus plný fotbalistů směrem 
k  německému Mnichovu, kde jsme se  hned se  třemi 
týmy (U10, U13  a  U14) zúčastnili společně s  hráči  ze 
sdružené Chotěboře a  dvěma chlapci z  Přibyslavi 
velkého mezinárodního turnaje Bayern Trophy.

Cesta uběhla rychle, přece jen bavorská metropole 
není od našich hranic příliš vzdálená, a odpoledne jsme 
již parkovali u  slavné Allianz Arény. Moderní 
domovský stánek velkoklubu Bayern Mnichov jsme 
si mohli prohlédnout od 
hlediště přes zázemí 
pro  novináře a  kabinu 
slovutného A  týmu až 
po  střídačky. A  stálo to 
za  to. Hlediště, kam 
se  napěchuje více než 
osmdesát tisíc diváků, 
stojí za  vidění, stejně 
jako stojí za  posezení 
v y h ř í v a n á k ř e s l a 
pro  hráče a  trenéry 
u  hřiště. A  když jsme 
s i  zkouše l i nás tup 
tunelem pro  hráče 
za  tónů překrásné 
hymny Ligy mistrů, 
naskakovala dětem 
i  dospělým husí kůže. 
Krása.

Poté jsme se  přesunuli do  poněkud spartánského 
ubytování na  zemi v  tělocvičně sportovního klubu 
v  nechvalně historicky proslulém městě Dachau. Spát 
v padesáti lidech v hale je  zřejmě pro děti zážitek, byť 
pro  dospělé o  něco menší. Ale i  to je  zkušenost, 
na kterou jednou budeme společně vzpomínat.

Samotný turnaj byl opravdu obří akcí, které 
se  během soboty a  neděle účastnily takřka dvě stovky 
týmů. Naše mančafty hrály po oba dny, každé v  jiném 
městě v  okolí dálničního okruhu (Heimstetten, 
Ismaning, Karlsfeld), takže  bylo nutné vše logisticky 
dobře promyslet. Všichni jsme poznali opravdu 
mezinárodní konfrontaci. Vždyť, považte, síly jsme 
změřili s  týmy z  Francie, Holandska, Itálie, Německa, 
Rakouska, Polska či Švýcarska. A co je důležité, obstáli 
jsme!

Naše U10  skončila těsně sedmá z  deseti týmů, ale 
připsala si  třeba skalp soupeře z Holandska či  Francie 
a  určitě ukázala, že má potenciál. U13 (mladší žáci 
z  Chotěboře, doplnění dvěma našimi hráči) uhájila 
druhé místo v základní skupině a v neděli po výprasku 
od hradecké Slavie dokázala zlomit Killstett z  Francie 

a  obsadila zhruba polovinu z  dvaatřiceti účastníků. 
Skvěle.

A U14 (to ještě není dorazový ročník starších žáků)? 
Tady se  hraje na  klasickém velkém hřišti, kde jsou 
aspekty jednotlivých mezinárodních fotbalových škol 
velmi patrné. K  této kategorii, která se  nejvíce blíží 
dospělému fotbalu, alespoň pro  fanoušky ve zkratce: 
hraje se  ve velkém tempu s  vysoko postaveným 
pressingem, odvážně jeden na  jednoho, a  žádná 

překopávání – míče 
i h n e d p u t u j í 
agresivně a  cíleně 
do  nebezpečných 
p r o s t o r . S u m a 
s u m á r u m , 
p o  v ý b o r n ý c h 
v ý k o n e c h j s m e 
přejeli soupeře ze 
Š v ý c a r s k a 
n e b o  P o l s k a , 
vyrovnaně hráli 
třeba s  vynikající 
a k a d e m i í 
z  Holandska (gól 
v  poslední minutě 
z rohu) nebo s Italy. 
Velkou zkušeností 

pro  hráče i  trenéry 
byl souboj s partnerským týmem slavného Lyonu, kde 
nám šikovní, sebevědomí a rychlí hráči soupeře ukázali 
další level fotbalu. A  právě pro  takové zápasy jsme 
do  zahraničí vyrazili! Jedenácté místo ze sedmnácti 
týmů je  slušný počin, i  když při  lepší konstelaci jsme 
s tímto silným týmem mohli mířit určitě výš.

Takže: s  takřka padesáti dětmi jsme prožili parádní 
(nejen) fotbalový víkend plný společných zážitků 
a  zkušeností. Věříme, že právě to nás může ve sportu 
i v životě posunout kupředu.

Další věc je  skvělé fotbalové a  sportovní zázemí, 
které naši  němečtí sousedé mají. Všechna města, ve 
kterých jsme byli, měla minimálně 5 - 6  hřišť (z  toho 
často dvě s umělým povrchem). O tom se nám může jen 
zdát i na krajské úrovni. Nu, každý stát má své priority 
jinde…

Díky všem za vzornou reprezentaci klubu i městyse. 
Třeba už  i  kluci z  Lyonu tuší, že existuje nějaká 
Havlíčkova Borová.

A  určitě do  budoucna se  zájezdy nekončíme, 
uvidíme, co za rok.

Sportu zdar!
Jakub Janáček

Během zájezdu jsme se dostali i do kabin slavného Bayernu Mnichov. Foto: Jakub Janáček
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INFOSERVIS

Kam na pohotovost? 
Info najdete na https://pohotovosti.vzp.cz/seznam-
pohotovosti/
Tam najdete jak zubní, tak 
d ě t s k o u , l é k á r e n s k o u 
i pohotovost pro dospělé. 
Lze filtrovat podle kraje a  druhu 
pohotovosti.
Z u b n í p o h o t o v o s t n a j d e t e 
pod tímto QR kódem. 

Prodejna spotřebního zboží v  1. patře nákupního 
střediska oznamuje změnu prodejní doby v  pátek 
z 15.30 na 15 hodin. S platností od 1. 5. 2026.

Vzpomínka 

Už  rok to bude 18. 
května od okamžiku, 
kdy nás  opustil „náš 
B r i x e ň á k “ D a n t e 
Lombardo. Děkuji, že 
si  na  něj se  mnou 
vzpomenete.

Jolana Sajfertová

Silnice z Havlíčkovy Borové na Modlíkov byla v pondělí 
13. dubna od oběda do  večera neprůjezdná. Kousek 
za  obcí havarovala cisterna s mlékem, vůz  se  převrátil 
a ležel přes celou vozovku. (zdroj: denik.cz)

Zatímco Boží hod velikonoční byl první neděli v dubnu 
slunečný s  teplotami téměř 20 °C, na  velikonoční 
pondělí se  ochladilo a  střídavě se  teploty pohybovaly 
od 3 do 15 stupňů. Občas se objevil i přízemní mrazík, 
pršelo málo (red)

Sběrný dvůr 
V květnu bude sběrný dvůr otevřen každou středu a 
sobotu. Otevírací doba je vždy od 10 do 12 hodin.
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OBRÁZKY MÍSTO SLOV

Š

FOTO VÝZVA: Fotíte rádi dění v  obci, přírodu 
v okolí, práce na polích a podobně? Pošlete nám své 
fotky a  ty nejlepší můžeme v  dalších listech 
otisknout. Posílejte na: h.tonarova@seznam.cz. 
Těšíme se na vaše snímky!

Vynášení Morany v Peršíkově 
Jako ohlédnutí za  koncem března přinášíme unikátní 
akci, kterou pořádají nadšenci v Peršíkově.

„Počasí nám sice poslední neděli v březnu nepřálo, 
ale to nás  vůbec nezastavilo. Štěpánka Jiráková 
pronesla Morenu Peršíkovem, děti hrály a  zpívaly. 
U  rybníka jsme Morenu zapálili a  utopili, děti na  ní 
pro jistotu ještě naházely kameny. Potom jsme si opekli 
špekáčky, ale bylo tu i  spousta jiných dobrot, pro děti 
čaj, pro  dospělé i  něco ostřejšího na  zahřátí. Nakonec 
děti vnesly jaro do vsi v podobě větviček s pentlemi,“ 
prozradila Hana Klementová.

 (red) Foto: Pavla Andresová
Motýlci a dopravní výchova. Foto: MŠ

Hromadný výlet do Zemědělské  a.s.. Foto: MŠ
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Realizace: funprint.eu

Na co se můžete těšit? 
8. května - Kladení věnců, hřbitov, 17 hodin
13. května - sbírka Český den proti rakovině
16. května - Hasičská soutěž v České Bělé
16. května - Tvoření v knihovně
30. května - Pro Pepíčka na Sněžku
30. května - Křest knihy o Dolušce Sýkorové
7. června - Pouť v Peršíkově
21. června - Svatovítská pouť v Borové
25. července  - Borovská desítka
1. srpna - Pochod Havlíčkovy mládeže
7.-10. srpna - Letní kino
5. září - Havlíčkovy slavnosti a zábava

Dvouhodinové, v letošním školním roce poslední cvičení, si DĔTI NA 
STARTU s nadšením užily společnĕ se svými rodiči. Dĕkuji všem za 
úžasnou atmosféru! Eva Šrámková

Pálení čarodějnic. Velký dík  všem TŘEM tatínkům 
a  JEDNOMU dědečkovi, kteří přišli hranici postavit. Bez nich 
by se totiž pálení vůbec neuskutečnilo. Je zarážející, že se v obci 
nenajde víc lidí, kteří by byli ochotni věnovat trochu svého 
času. Maminky jako obvykle připravily dětem akce na  faře 
a  na  večerní pálení dorazil rekordní počet lidí, kteří i  přes 
velkou zimu vydrželi až do  pozdních hodin. A  hned prvního 
května se  počasí umoudřilo,  bylo krásně a  teplo. Jen všechny 
trápí extrémní sucho, je vidět na zahrádkách i loukách. 

Foto: Hana Tonarová


		2026-05-03T16:04:15+0200
	Preflight Ticket Signature




